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1. Ali na javne površine kot so parki in zelenice sadite medovite rastline? Ali imate 

to urejeno z predpisom ali je to samo navodilu župana oz. občinske uprave?  

V okviru praznovanja praznika občine puconci se je leta 2006 v Dolini zasadil 

Spominski vrt, v katerem je zasajenih 27 različnih dreves. Tako je 23 vasi 

občine Puconci zasadilo svojo drevo, ter pobratene občine in drugi. Med 

zasajenimi drevesi  so tudi naslednja medovita drevesa: jerebika, vrba (tri različne 

vrste), ostrolistni javor, velikolistna in malolistna lipa, navadna lipa, mali in veliki 

jesen. 

 

Slika 1: Park spominov v Dolini 

V občini Puconci nimamo sprejetega predpisa, s katerim bi urejali področje 

urejanja zelenic na območju občine. Vendar pa občina skuša v prihodnosti 

zasajati čim več medovitih rastlin in tako prispevati k ohranjanju čebel na našem 

območju. 

2. Ali vaša občina spodbuja čebelarski turizem oz. skrbi za ohranjanje čebelarske 

kulturne dediščine? Kako?  

Čebelarski turizem v občini je razvit do te mere, da se čebelarji predstavljajo in 

promovirajo na posameznih prireditvah in tako predstavljajo pomemben del 

turistične ponudbe v občini. Prav tako se občina zaveda, da je potrebno 

promovirati lokalne ponudnike, med katerimi so tudi čebelarji in zato za 

protokolarna darila uporablja domače izdelke, še posebej različne izdelke iz 

medu. Čebelarska društva imajo tudi možnost, da se prijavijo na javni razpis za 

sofinanciranje dejavnosti drugih društev, kjer se jim dodelijo sredstva za redno 

dejavnost.  



3. Imate v vašem lokalnem okolju ponudbo čebelarskega turizma? Ali vaša občina 

namenja kakšna sredstva za spodbujanje dejavnosti na tem področju (na primer 

razpis za dopolnilno dejavnost)?  

Čebelarji se vključujejo v turistično ponudbo občine in sicer omogočajo oglede 

njihovih panjev, čebelnjakov, prikažejo čebelje izdelke in pripravijo pokušino 

čebeljih izdelkov. Prav tako si lahko izletnik, popotnik skozi kraj kupi različne 

izdelke iz medu. Posebna ponudba so tudi drugi izdelki iz medu, razna medena 

peciva. 

V Občini Puconci posebnega razpisa za spodbujanje te dejavnosti nimamo, lahko 

pa se čebelarska društva vsako leto prijavijo na javni razpis za sofinanciranje 

dejavnosti drugih društev, kjer se jim dodelijo sredstva za redno dejavnost oz. 

organizacijo predavanj (izobraževalnih, preventivnih,..). 

4. Imate v občini urejeno medovito, učno pot ali park z medovitimi rastlinami?  

Na območju Občine Puconci je bila leta 2002 oblikovana Pot sprostitve in 

užitka, ki poteka med vinogradi, skozi gozdne poti, travnike in povezuje naravno 

in kulturno dediščino ter vključuje turistično ponudbo ob poti..  Pot je dolga cca 8 

km in vključuje življenjski prostor območja treh vasi Moščanci – Bokrači – Dolina. 

Po poti vas vodi srček ,ki je prepoznavni znak poti. 

 

 

Slika 2: Travniške rastline ob Poti sprostitve in užitka 

Ves čas poti je najti različne medovite rastline, tako v gozdu, ob potokih, na 

travnikih, poljih zasajenih z oljno ogrščico in bližnjih vrtovih. 



5. Ali v vaši občini na šolah delujejo čebelarski krožki? Ali kako medsebojno 

sodelujete?  

Na OŠ Puconci imajo učenci možnost izbire interesne dejavnosti oz. predmeta 

Čebelarski krožek. V čebelarski krožek so vključeni učenci nižjih in višjih razredov 

in sicer iz matične šole, podružnične šole Bodonci in podružnične šole Mačkovci. 

Čebelarski krožek poteka v dveh delih – spoznavanje čebelarstva in življenja 

čebel ter drugi del v samem čebelnjaku. Praktični del vodi čebelar. V šolskem letu 

2009/2010 so izvedli akcijo » En dan za zajtrk med naših čebelarjev« in skupaj z 

čebelarji obiskali vrtce v Puconcih, Brezovcih in Mačkovcih, kjer so otrokom 

predstavili delo čebelarja, kako dobiti čebelje pridelke in se na koncu posladkali z 

medenimi dobrotami. Prav tako so pred novim letom izdelali različne svečke iz 

voska z različnimi tehnikami. Vsako leto se v okviru krožka udeležijo državnega 

tekmovanja mladih čebelarjev in dosegajo zelo lepe rezultate. V šolskem letu 

2009/2010 so se z svojim pridelanim medom udeležili tudi ocenjevanja medu na 

Pomurskem sejmu v Gornji Radgoni.  

Praktični del čebelarskega krožka poteka tudi pri evangeličanskem duhovniku g. 

Simonu Severu, ki v Bodoncih v bližini podružnične šole ima svoj čebelnjak. Z 

veseljem se vključi v izvedbo krožka in pomaga uresničevati zadane cilje krožka. 

 

Slika 3: Čebelnjak duhovnika Simona Severa 

V vrtcih so že sodelovali tudi v projektu Čebelica - moja prijateljica in tako 

obiskali čebelarja. 



 

Slika 4. Obisk čebelarja 

 

Slika 5: Otroci z zaščitnimi oblekami v čebelnjaku 

 

Slika 6: Obisk čebelarja v vrtcu 



 

Slika 7: Peka medenjakov v vrtcu 

6. Ali sodelujete z lokalnim čebelarskim društvom? Kako?  

Na območju Občine Puconci deluje Čebelarsko društvo Puconci, v katerega je 

vključenih 43 čebelarjev. Z svojo aktivnostjo skrbi za povezovanje čebelarjev med 

seboj ter za ohranjanje dejavnosti svojih članov, kar pa je najpomembneje, skrbi 

za ohranjanje čebel. Lokalna skupnost ni direktno povezana z društvom ampak 

preko posameznih čebelarjev, ki so člani društva. Tako se čebelarji vključujejo v 

prireditve in dogodke na lokalni ravni in sicer s predstavitvijo svoje dejavnosti in 

izdelkov na stojnicah ter tako opozarjajo na zdrave produkte, ki se v današnjem 

času tudi ponovno in vse bolj uveljavljajo kot pomemben del domače lekarne. 

Občina je tesno povezana z nekaterimi čebelarji, saj njihove izdelke uporablja za 

protokolarna darila.  

7. Ali sodeluje župan ali drugi občinski predstavnik na vseslovenski dobrodelni 

akciji Tradicionalni slovenski zajtrk in se pridruži otrokom v vrtcu pri zajtrku? Ali 

se to sodelovanje kaže še v kakšni drugi obliki?  

Vsako leto se v vseh enotah vrtca odvija dobrodelna akcija Tradicionalni slovenski 

zajtrk. Zajtrku se priključijo župan Občine Puconci z izbrano delegacijo.   



 

Slika 8: Tradicionalni slovenski zajtrk (župan občine Puconci Ludvik Novak, ravnatelj OŠ 

Puconci Ernest Nemec, dr. Stanko Kapun, Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije – zavod 

Murska Sobota, Drago Kuronja, čebelar iz Moščanec)  

8. Ali objavljate v lokalnem glasilu in na spletu občine članke in obvestila na temo 

čebelarskih dogodkov in aktivnosti na vašem območju?  

V občinskem glasilu Občan, v občinskem napovedniku Mali rijtar objavljamo 

članke in obvestila, ki jih prejmemo od posameznih čebelarjev, čebelarskega 

društva in tudi s strani kmetijskega zavoda, ki nam pošiljajo pomembna 

obvestila, predvsem glede uporabe škropiv v naravi ter drugih pomembnih 

obvestilih, povezanih z kmetijstvom in možnostih čim manjšega 

obremenjevanja okolja z škodljivimi emisijami.  

9. Ali občina kot svoja protokolarna darila uporablja čebelje pridelke in izdelke ? 

Če je odgovor pozitiven, prosimo če jih navedete katere?  

Občina uporablja za protokolarna darila različne čebelje izdelke in sicer: 

različne sorte medu, medico, izdelke iz čebeljega voska itd. Vedno so 

protokolarna darila sestavljena iz lokalnih izdelkov, saj na ta način 

promoviramo njihovo dejavnost in ponosno predstavljamo našo bogato lokalno 

ponudbo proizvodov tako iz medu, kot tudi drugih proizvodov. 

10.  Se v vaši občini na področju ohranjanja čebel in okolja ukvarjate še s kakšno 

aktivnostjo, ki je niste izpostavili v zgoraj naštetih vprašanjih?  



Občina Puconci se je drugič vključila v akcijo Očistimo Slovenijo. Občina na ta 

način spodbuja pomen čistega okolja, predvsem skuša vplivati na zavest 

posameznikov o pomenu čistega okolja. Namreč zavedati se moramo, da je 

čisto okolje pomembno za življenje vseh, prav tako tudi čebel, ki potrebujejo 

za svoje poslanstvo čim bolj zdravo in čisto okolje. Brez čebel ni življenja,saj 

so opraševalke rastlin in tvorijo med, katerega kvaliteta je odvisna tudi od 

čistega in zdravega okolja.  

V obe akciji so bili vključeni občani vseh 23 vasi v občini, v letu 2012 jih je 

sodelovala kar 1010 občanov. 

 

Kontaktna oseba: (ime in priimek, elektronski naslov) 
Milena Veberič, milena.zavod@siol.net 
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